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 العناوين الرئيسية:

 84 منآ% يرون بأنو 11% يرون بأن مستقبل الشباب الفمسطيني محفوف بالمخاطر، مقابل. 

 68 الفرص المتاحة أمام الشباب الفمسطيني غير مرضية% يعتقدون بأن. 

 68% يرون بأن مستويات مشاركة الشباب في صنع القرار الوطني الفمسطيني غير مرضية. 

 86 % حزاب سياسيةأل بأنيا منظمة من قب يرونفقط  %9و، الحالية عفوية حداثبأن الأ يرونمن الشباب. 

 70يعتقدون بأنيا % 26مقابل  ،يشاركون في اليبة الحالية من المواطنين امحدود اعددأن % يعتقدون ب
 .شعبية واسعةانتفاضة 

 37 %إحباط الشباب من فشل عممية السلام واستمرار  عنبشكل رئيس حداث الحالية تعبر بأن الأ يرون
 .غزة حماس فيو  سمطة في الضفةال دور منعن احباطيم بشكل رئيس  تعبريرون بأنيا  %24ولال الاحت

 67حركة عن دور  %62يجابي، ويشاركيم الرأي ذاتو حداث بأنو غير إفي ىذه الأ % يقيمون دور السمطة
، والجياد الإسلامي يحصل عمى لجبية الشعبية )كل عمى حدا(وا فتح لحركة %59% لممبادرة، و60حماس و

  .بين كافة الفصائل نسبيا التقييم الأفضل
  بأن اليبة الحالية لن تحدث أي تغيير يذكر عمى أرض الواقع، وبرغم ذلك يؤيد غالبية منيم 48يعتقد %

  .استمرارىا%( 57)
  والفيديوىات المتعمقة بالأحداث الحالية عبر صفحة التواصل يقومون بنشر الأخبار والصور %  بأنيم 21صرح

  .الاجتماعي الخاصة بيم
 52 من  مباشرة مضايقاتل حد أفراد عائلاتيمتعرضوا ىم أو أيصرحون بأنيم قد القدس الشرقية  شباب% من

 .الضفة شباب% من 45 وصرح بذلك ،منذ بدء اليبة الجماىيرية قبل قوات الاحتلال أو المستوطنين
 14 تعرضوا يصرحون بأنيم أو أحد أفراد عائلاتيم قد القدس الشرقية  شباب% من 7الضفة و شباب% من

 .يبة الجماىيريةأثناء المن قبل الاحتلال ( قريبا مباشر ليم لأذى جسدي )إصابة أو استشياد
 81 % ن ذلكيعارضو % 10سرائيمي، مقابل جنود الاحتلال الإ اليجمات المسمحة ضديؤيدون من الشباب. 

  77  % بينما تنخفض القدسالمستوطنين في الضفة الغربية و  ضداليجمات المسمحة  يؤيدونمن الشباب ،
 %.49إلى  داخل الخط الاخضر)المدنيين( سرائيميين الإ مياجمةنسبة التأييد ل

 53المفاوضات ىي % فقط يرون أن 8، ونياء الاحتلالن الكفاح المسمح ىو الطريقة الأفضل لإ% يعتقدون بأ
 .الطريقة الأفضل

 

  



3 
 

 أوراد  –رام الله 

نتائج استطلاع الرأي العام المتخصص بفئة الشباب الفمسطيني الذي نفذه معيد العالم العربي لمبحوث أظيرت  
 ،محفوف بالمخاطرغير آمن و يرون بأن مستقبل الشباب الفمسطيني  (%84) غالبية كبيرة قواميا بأن والتنمية "أوراد"،

بأن مستويات  %68رى ، ويالفرص المتاحة أمام الشباب الفمسطيني غير مرضيةيعتقدون بأن منيم  (%68)و
وعندما سألنا المستطمعين عن اليبة الجماىيرية  قرار الوطني الفمسطيني غير مرضية.مشاركة الشباب في صنع ال

% من 21ىذا ويصرح  التواصل الاجتماعي،حداث الحالية عبر وسائل يتابعون الأ% بأنيم 44 الحالية، فقد صرح
وفي نفس  الشباب بأنيم ينشرون أخبار وصور وفيديوىات متعمقة باليبة الجماىيرية عبر صفحاتيم الاجتماعية.

ل بأنيا منظمة من قب فقط %9، بينما يرى )غير منظمة( حداث الحالية عفوية أو فردية% بأن الأ86يرى الوقت، 
% 26حداث الحالية يشارك فييا عدد محدود من المواطنين، بينما يعتقد أن الأ% ب70 يعتقدو كما  حزاب السياسية.الأ

عن إحباط الشباب من فشل عممية السلام  حداث الحالية تعبربأن الأ% 37يرى و  . ىذاواسعة بأنيا شعبية جماىيرية
  ض.ر لال الاسرائيمي بممارساتو عمى الأواستمرار الاحت

ضمن الفئة العمرية من الذكور والإناث استيدف الشباب الفمسطيني  الكتروني خلال استطلاعجاءت ىذه النتائج و  
إشراف تحت جري الاستطلاع . وأ5863كانون الأول  7-6"أوراد" في الفترة الواقعة بين  سنة( نفذه معيد 68-53)

ولوسائل  ولممؤسسات، متاحة للأفراد الميتمين، التفصيمية أوراد. والنتائج مدير عام، فقياء –سعيدالدكتور نادر 
 .(awrad.org)www. عمى لممركز الالكتروني عموقالالإعلام عمى 

حداث الحالية اب الفمسطيني، وتوقعات الشباب من الأكواقع وظروف الشب ؛العديد من القضايا إلىوتطرق الاستطلاع 
كما  ، وفرص تصاعدىا أو توقفيا ومستقبميا الحالية حداثالأ راء الشباب ازاءوآ ،الجماىيرية أو الانتفاضة()اليبة 

 حداثمنذ بدء الأ أو عائلاتيم ليا الشبان التي تعرض الاسرائيمية لانتياكاتمعرفة مستويات ا إلىرق الاستطلاع تطو 
وفيما ، ستقمةقامة الدولة الموا  نياء الاحتلال لإوسائل وأفضل المستقبل القضية الفمسطينية، توقعاتيم عن و  ،لغاية الأن

 :التفصيمية يمي أىم النتائج

  غالبية الشباب الفمسطيني لا تشعر بالأمان تجاه المستقبلوظروف الشباب الفمسطينيواقع : 

من غالبية كبيرة  تصرح، فقد ر مرضيةغي أن الفرص المتاحة أمام الشباب الفمسطيني نتائج الاستطلاعتظير 
مقابل  ،حد ما( إلىحد كبير أو  إلىمرضية )بأن الفرص المتاحة أمام الشباب الفمسطيني غير  (%86)قدرىا الشباب 

  حد ما(. إلىحد كبير أو  إلى% فقط صرحوا بأنيا مرضية )13

http://www.awrad.org)/
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 % بأن80صرح ، فقد صنع القرار في الفمسطيني غير راض عن مستوى مشاركتو كما وتظير النتائج أن الشباب
مقابل  ،حد ما( إلىحد كبير أو  إلى) ضيةغير مر  الوطني الفمسطيني شاركة الشباب في صنع القرارممستويات 

إلى  ذلك، فقد صرح بالإضافة  % لا يعرفون.2حد ما( و إلىحد كبير أو  إلىبأنيم راضون ) % فقط صرحوا18
وا بأن ظروفيم الاقتصادية جيدة )جيدة % صرح25مقابل  ،جدا(% بأن ظروفيم الاقتصادية سيئة )سيئة أو سيئة 35
  % بأنيم ظروفيم الاقتصادية متوسطة.39و ،(حد ما إلىجيدة  أو

، فقد سرائيميممارسات الاحتلال الإب التي تتأثر سمباالشخصية  عن أكثر القضايا المستطمعينالشباب وعندما سألنا 
اد يجإ، ومن ثم القدرة عمى أكثر القضايا تأثرا بممارسات الاحتلال بحرية من حركة% بأن القدرة عمى ال44صرح 

من ، و من أكثر القضايا تأثيرا عمييم من قبل الاحتلال % بأن تعرضيم لمعنف12، بينما صرح %(24) فرص العمل
أثرت في  بمجمميا فان ىذه العوامل السياسية والاقتصادية بالتالي،و  .%(3) لقدرة عمى الحصول عمى تعميم جيدثم ا

مستقبل الشباب الفمسطيني  % بأن84يعتقد  ، حيثالواقع والمستقبلتجاه  طريقة تفكير الشباب الفمسطيني وشعورىم
 .امنالمستقبل آ م يرونصرحوا بأني فقط %11محفوف المخاطر، مقابل غير آمن و 

% بأنو يسير 53بالاتجاه الخاطئ. في حين، صرح  % من الشباب بأن المجتمع الفمسطيني يسير43صرح كما 
% بأنيم 93% غير متأكدين. وعندما سألنا المستطمعين عن المستقبل في فمسطين، فقد صرح 63بالاتجاه الصحيح و
 % لا يعرفون.8% بأنيم متفائمون، و99متشائمون مقابل 

 والسُمطات في الضفة والقطاعأليبة تعبير عن الإحباط من عممية السلام : حداث الحاليةالأ تقييم 

%  21صرح ، فقد التعامل مع الأحداث الحالية الشباب الفمسطيني في درجات نشاط تظير النتائج اختلافا في
ىات المتعمقة بالأحداث الحالية عبر صفحة التواصل والفيديو  ار والصورخبمون بنشر الأبأنيم يتابعون ويقو 

 عبرحداث %( بأنيم كثيرا ما يتابعون الأ44) قواميا بينما صرحت أكثرية، الاجتماعي الخاصة بيم "فيس بوك"
(، مقابل عمى صفحاتيم الشخصية بما فييا وسائل التواصل الاجتماعي )دون نشر أو تعميقوسائل الاعلام 

بأنيم  %4حداث عبر وسائل الاعلام بما فييا من وسائل التواصل الاجتماعي. وصرح يانا الأ% يتابعون أح28
 .أصلا حداثلا يتابعون الأو  شغولونم

% 86صرح  حيثحداث الحالية بأنيا أعمال فردية أو عفوية، بأن الشباب الفمسطيني يرى في الأ وتظير النتائج
أن % ب70كما ويعتقد  % لا يعرفون.5و ،حزاب السياسيةظمة من قبل الأ% بأنيا من9، بينما يرى بذلك
% يعتقدون بأن المشاركة 26مقابل  ،يشارك فييا عدد محدود من المواطنين حداث أو الاحتجاجات الحاليةالأ

 شعبية واسعة.
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 % بأن اليبة الحالية37، فقد صرح حداثالأ اشتعال وعندما سألنا المستطمعين عن رأييم بالسبب الحقيقي وراء
سرائيمي بممارساتو عمى لال الاإحباط الشباب من فشل عممية السلام واستمرار الاحت حالة عنبشكل رئيس  تعبر
حباط الشباب من دور وممارسات عن إبشكل رئيس بأنيا تعبر  %(24رض، ويرى ربع المستطمعين تقريبا )الأ

بشكل رئيس  % بأنيا تعبر22قطاع غزة، بينما صرح السمطة الفمسطينية في الضفة الغربية وحركة حماس في 
 % بأنيا تعبر12ويرى  ولى والثانية.الأ ي الانتفاضتينيشاركوا فعن المشاعر الوطنية من قبل الشباب الذين لم 

 عام. عن إحباط الشباب من الأوضاع الاقتصادية بشكل

 تأييد الشباب لميبة الجماىيرية وتوقعات منخفضة مما قد تحققواليبة الجماىيرية التوقعات من : 

بأن  (%53) ت غالبية قدرىاتيرة، فقد صرححداث الحالية ستبقى عمى نفس الو يعتقد الشباب الفمسطيني بأن الأ
قد تتصاعد لتصبح  % بأن الأحداث الحالية27بعض الوقت، بينما صرح الوضع الحالي سيبقى عمى ما ىو عميو ل

 دون تحقيق  أي انجازات ميمة.ا حداث ستنتيي قريب% بأن ىذه الأ19ة ثالثة. في حين، يرى انتفاض

حداث لن فإنيم يرون بأن ىذه الأ ،الحالية حداثحول استمرارية أو تصاعد الأ وبغض النظر عن توقعات الشباب
دون بأن يعتق%( 50أظيرت النتائج أن نصف الشباب )، فقد قامة الدولة الفمسطينيةعمى موضوع إ ميما اتحدث تأثير 

 حداثبأن ىذه الأ رون% ي25 قامة الدولة الفمسطينية المستقمة، مقابلالحالية لن يكون ليا تأثير عمى إ حداثالأ
 قامة الدولة. % بأنيا ستعيق إ14ولة، بينما يرى قامة الدستعجل من إ

% بأنيا ستحقق 34لن تحدث أي تغيير يذكر عمى أرض الواقع، بينما يعتقد  حداث% بأن ىذه الأ48يعتقد كما 
حداث الحالية عمى الحياة أما فيما يخص تأثير الأ % يرون بأنيا ستحقق نتائج سمبية.12نتائج ايجابية، مقابل 

% 28رى % بأن ىذه الاحداث لن تحدث أي تأثير عمى حياتيم الشخصية، بينما ي41، فقد صرح لمشباب الشخصية
 % بأنيا ستصبح أفضل.21يرى  ،في حين بأنيا ستصبح أسوأ.

 % بأنيم يؤيدون57الاحداث، فقد صرح وعندما سألنا المستطمعين الشباب عن رأييم باستمرارية أو وقف ىذه 
 % لا يعرفون.15% يعارضونيا، و28مقابل  ،استمرارىا

  تقييم سمبي لدور كافة الأطراف في التعامل مع اليبة الحاليةالفمسطينية بالأحزابأراء الشباب : 

الأحزاب السياسية الفمسطينية كافة دور لفي غالبيتيم  ينظرون سمبا  تظير نتائج الاستطلاع أن الشباب الفمسطيني
طة الوطنية الفمسطينية في ىذه الأحداث غير ميم لدور السمي% بأن تقي67صرح  ، فقدبالنسبة لدورىم في اليبة الحالية

 حركة حماس في ىذه الاحداث % بأن تقييميم لدور62صرح دورىا إيجابي. و % صرحوا بأن 27يجابي، مقابل إ
فقد صرح بأن  ،مر بالنسبة لممبادرة الوطنية الفمسطينيةكذلك الأو  يجابي،بأنو إ% صرحوا 31يجابي، مقابل غير إ
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% بأن دور حركة فتح والجبية 59 ايجابي. وصرح بأن دورىا صرحوا%27( مقابل %60ايجابي ) غير دورىا
الجياد أما بالنسبة لحركة ايجابي عمى التوالي.  صرحوا بأن دورىما %32% و35ايجابي، مقابل  غيرالشعبية 
 %( صرحوا بأن دورىا إيجابي.37مقابل ) ،%(53الأقل ) السمبيالتقييم عمى  الحركة فقد حصمت ،الإسلامي

 وتأييد  : غالبية من شباب القدس وأسرىم تعرضوا لمضايقات الجيش والمستوطنينالتعرض للاعتداءات
 متزايد لمكفاح المسمح

حداث ذه الأمنذ بدء ىعندما تم سؤال الشباب حول تعرضيم أو أفراد أسرىم لانتياكات من قبل الاحتلال والمستوطنين 
أظيرت نتائج الاستطلاع انتشارا واسعا ليذه الانتياكات، فقد صرح فقد  كتوبر الماضي،شير تشرين أول/ أ مع بداية

قوات الاحتلال أو من  مباشرة عتداءاتلاحد أفراد أسرتيم تعرضوا ىم أو أ بأنيم شباب القدس الشرقية% من 52
القدس الشرقية   شباب% من 15. كما صرح الغربية الضفةباقي  شباب% من 45 وصرح بذلك أيضاالمستوطنين، 
وصرح  ،في الممتمكات عمى أيدي قوات الاحتلال أو المستوطنين مادية لأضرارأسرىم  حد أفرادىم أو أ بأنيم تعرضوا

% من 7و شباب باقي الضفة الغربية% من 16صرح  في نفس الوقت،. الغربية الضفة شباب باقي% من 12 بذلك
باقي الضفة  شباب% من 14صرح  كماتعرضوا للاعتقال. يم قد أو أحد أفراد أسرتنيم أالقدس الشرقية ب شباب

لأذى جسدي )إصابة أو استشياد(  حد أفراد أسرتيمتعرضوا ىم أو أبأنيم  القدس الشرقية شباب% من 7الغربية و
 أثناء المواجيات.

 ترتفع معدلات التأييد لوسائل مسمحة في التعامل مع جنود ومستوطني الاحتلال، فقد أيدالانتياكات،  وفي خضم ىذه
فون. لا يعر  % بانيم9صرح ، و منيم% 10وعارض ذلك سرائيمي، من الشباب مياجمة جنود الاحتلال الإ%( 81)
انخفض التأييد بينما ، في الضفة الغربية بما في ذلك القدس الشرقية المستوطنين الشباب مياجمة % من77 أيدو 

 .%49 لمياجمة الإسرائيميين )المدنيين( داخل الخط الأخضر إلى 

% بأن الكفاح 53سرائيمي، فقد صرح الاحتلال الإ نياءلإ الأفضلىي وعندما سألنا المستطمعين عن أي الطرق 
المناصرة أن % 16 يرىفمثلا:  ،الاحتلال، مقابل بقية الخيارات السممية أو اللاعنفية نياءلإالمسمح ىو أفضل طريقة 

% 8عنقية، و% الاحتجاجات اللا11لية( ىي الطريقة الأفضل، والدولية )عبر الامم المتحدة والمحاكم والاتفاقات الدو 
 .الخيار الأفضل حول ماىية% غير متأكدين 12المفاوضات و

 

 


